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ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ  Νο 28 

Ποιος είναι ο σωστός πειθαρχικός έλεγχος όταν ένας παίκτης 
διαπράττει μια παράβαση, που τιμωρείται με κίτρινη ή κόκκινη 

κάρτα, κι ο διαιτητής εφαρμόζει το πλεονέκτημα; 

Επιμέλεια Χρυσόστομος Μάνθος 
15 Μάρτη 2024 

 
Σε πολλές περιπτώσεις, εάν ο διαιτητής εφαρμόσει το πλεονέκτημα 
μετά από μια παράβαση που θα είχε ως αποτέλεσμα την χρήση 
κίτρινης ή κόκκινης κάρτας, η κάρτα πρέπει να δειχθεί την επόμενη 
φορά που θα σταματήσει το παιχνίδι. 
Παράδειγμα: 
Ένας παίκτης διαπράττει ένα ριψοκίνδυνο μαρκάρισμα (ή ένα σοβαρό 
επικίνδυνο παιχνίδι) και ο διαιτητής αφήνει το πλεονέκτημα. Όταν η 
μπάλα βγει εκτός παιχνιδιού, ο παραβάτης εξακολουθεί στο να 
πρέπει να τιμωρηθεί με κίτρινη, για το ριψοκίνδυνο μαρκάρισμα, ή 
με κόκκινη για σοβαρό επικίνδυνο παιχνίδι. Δηλαδή ο πειθαρχικός 
έλεγχος θα εφαρμοστεί για την ενέργεια του παραβάτη να βλάψει τη 
σωματική ακεραιότητα του αντιπάλου όταν ο τελευταίος εξελίσσει 
μια καλή/ σοβαρή επιθετική προσπάθεια. 
Ωστόσο, υπάρχουν ορισμένες σημαντικές εξαιρέσεις. 
 
ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ* 
Εάν η παράβαση απαιτεί κάρτα μόνο, λόγω της τακτικής της 
επίδρασης (προσπάθεια κρατήματος, τρικλοποδιά κλπ), κι ο 
διαιτητής αφήσει να συνεχιστεί το παιχνίδι, τότε η ποινή θα μειωθεί.  
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Δηλαδή εάν η παράβαση ήταν: 
➡ στέρηση μιας προφανούς ευκαιρίας για γκολ (DOGSO), δείχνουμε 
ΚΙΤΡΙΝΗ αντί για κόκκινη καθώς το πλεονέκτημα αποκατέστησε την 
παράβαση/ σκοπό του παίκτη να στερήσει, στον αντίπαλο, μια 
ευκαιρία για γκολ. 
➡ σταμάτημα μιας πολλά υποσχόμενης επίθεσης (SPA), ΔΕΝ 
δείχνουμε κίτρινη καθώς το πλεονέκτημα παιχνιδιού επέτρεψε τη 
συνέχιση της επίθεσης. 
 
ΔΥΟ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΣΤΙΓΜΗ (ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ) 
Εάν μια παράβαση τακτικής (DOGSO/SPA) απαιτεί επίσης κόκκινη/ 
κίτρινη, λόγω της  σοβαρότητας της παράβασης σωματικής επαφής, 
ο διαιτητής πρέπει να τιμωρήσει την πιο σοβαρή. Παράδειγμα: 
Ένας παίκτης διαπράττει ένα ριψοκίνδυνο μαρκάρισμα, έξω από την 
περιοχή πέναλτι, που σταματά μια πολλά υποσχόμενη επίθεση από 
την αντίπαλη ομάδα, και εν τέλει ο διαιτητής αφήνει να συνεχιστεί το 
παιχνίδι. Όταν η μπάλα βγει εκτός παιχνιδιού, ο παίκτης δεν μπορεί 
να δεχθεί κίτρινη για SPA, αλλά εξακολουθεί στο να πρέπει να πάρει 
κίτρινη για την ριψοκίνδυνη ενέργεια. 
(Δύο παραβάσεις: Ριψοκίνδυνο παιχνίδι και ανακοπή υποσχόμενης 
επίθεσης)  
 
ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΑΙΚΤΗ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΕΝΑΛΤΙ ΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΥ 
Ο Κανόνας 12 ορίζει επίσης ότι αν ένας παίκτης διαπράξει μία 
παράβαση τακτικής μέσα στην περιοχή πέναλτι, σε μια προσπάθεια 
να παίξει την μπάλα ή να μαρκάρει για την μπάλα και ο διαιτητής 
καταλογίσει πέναλτι, η πειθαρχική ποινή μειώνεται: 
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➡ ΚΙΤΡΙΝΗ για παράβαση στέρηση προφανούς ευκαιρίας (αντί για 
ΚΟΚΚΙΝΗ) 
➡ χωρίς κάρτα για παράβαση που σταματά υποσχόμενη επίθεση 
(αντί για ΚΙΤΡΙΝΗ) 
Επιπλέον, εάν ένας παίκτης διαπράξει παράβαση στέρησης 
προφανούς ευκαιρίας, μέσα στην περιοχή πέναλτι, σε μια 
προσπάθεια να παίξει τη μπάλα ή να μαρκάρει για την μπάλα, κι ο 
διαιτητής, αντί να καταλογίσει πέναλτι, εφαρμόσει το πλεονέκτημα, 
η κίτρινη κάρτα ΔΕΝ δίνεται (διπλή μείωση, όχι πέναλτι, όχι κάρτα). 
 
*= Τι είναι παράβαση ΤΑΚΤΙΚΗΣ; 
Το λεγόμενο «φάουλ τακτικής» (κατ’ άλλους «επαγγελματικό φάουλ») 
είναι μια γνωστή πρακτική στο ποδόσφαιρο, αλλά και σε άλλα 
αθλήματα, όπου ένας αμυνόμενος παίκτης διαπράττει εσκεμμένα μια 
παράβαση υπολογίζοντας ότι το όφελος που θα αποκτήσει η ομάδα 
του, σταματώντας τον αντίπαλο, αξίζει ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ από ένα σε 
βάρος της άμεσο (ίσως και έμμεσο) ελεύθερο λάκτισμα κι 
ενδεχομένως και μια κίτρινη (ίσως και κόκκινη) κάρτα γι’ αυτόν. 
Ως παράδειγμα, για να γίνει πιο κατανοητό, φάουλ τακτικής συμβαίνει 
όταν η ομάδα Α χάσει τη μπάλα στο αντίπαλο μισό γήπεδο και πριν 
ξεκινήσει, η ομάδα Β, μια αντεπίθεση παίκτης της ομάδας Α 
διαπράττει φάουλ αμέσως για να σταματήσει το παιχνίδι.  
 

Περισσότερες ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ συμβουλές εδώ: 
https://epsachaias.gr/?page_id=4967  

https://epsachaias.gr/?page_id=4967

